
　　 
 

 

 

 

 

【コープ自然派 給食連絡会】オーガニック給食アンケート集計報告（NO.1) 

①現状の給食に満足していますか？ 
（給食を利用していない方もぜひお答えください） 
  回答 1198 件

・まだ給食を利用していませんが、息子に農薬アレルギーもあるので不安を思いをしています。 
・現在の給食の食材を知らないので何ともいえない。 
・栄養面としては満足しているし助かっているがやはり使う調味料やおやつには不満である 
・感謝して頂いていますが。やはり、農薬、放射能汚染が気になります。 
・自校調理や地元の野菜を一部使ってくれているのは嬉しいですが、有機食材になれば本当に素晴らしいと思います。 
　ただ以前希望を出した時に有機野菜はかたちが不揃いなので皮むき機が使えないといわれました。実施している市の情報を 
　共有してほしいです。 少なくとも小麦を全て国産に替えることはすぐにでも可能ではないかと思っている。

②現在の学校給食について気になる点はありますか？ 
　回答 1199 件 

・給食指導というものが、本来の食育からかなりズレたところにあるという 
　ことを聞いたことがあります。心身の健康には食事はとても大切だと 
　思っています。学校給食の現状にとても危惧を感じている一人です。 
・どのような材料を使っているのか分からない  
・パンが多い 
・遺伝子組み換え食品や、ゲノム編集された食品の混入 
・ネオニコ使用について不明 

③オーガニック給食実施を希望しますか？ 
　回答 1198 件

④オーガニック給食を実施するにあたり、給食費についてどう思いますか？ 
 (※給食費を上げずに自治体の補助などでオーガニック給食を実施している市町村もあります) 
　回答 1199 件

満足していない　　　　717名（59.8％） 
どちらともいえない　　264名（22％） 
満足している 　　　　  113名（9.4％） 
わからない　　　　　　87名  （7.3％）

昨年末に実施しましたアンケートにご協力下さった皆さま、本当にありがとうございました。 
1200件の回答をいただきました。 

皆さんからの声を参考に、より多くの地域でオーガニック食材を取り入れた 
学校給食が実現されるように、一歩ずつ活動を進めたいと思います。 

その他の自由記述にはたくさんのコメントをいただきありがとうございました。 
全てを紹介しきれませんので、一部抜粋で掲載させていただきます。 

実施期間：各生協2022年11月半ば～2022年12月10日、実施方法：グーグルフォーム

食品添加物　　　　　　　　 1018名（84.9%） 
残留農薬　　　　　　　　　　998名（83.2%） 
牛乳　　　　　　　　　　　　779名（65%） 
輸入食材　　　　　　　　　　752名（62.7%） 
放射能汚染　　　　　　　　　666名（55.5%） 
アレルギー対応　　　　　　　215名（17.9%） 
特になし　　　　　　　　　　 68名（5.7%） 
遺伝子組み換え、ゲノム編集　　 2名（0.2%） 
地産地消　　　　　　　　　 　  2名（0.2％） 
パン　　　　　　　　　　　　　2名（0.2%） 
その他　　　　　　　　　　　 53名（4.4%） 

希望します　　　1131名（94.4％） 
希望しません　　67名（5.6％） 

価格が上がってもオーガニック給食にしてほしい　　　　　　830名（69.2％） 
価格が上がらなければオーガニック給食を実施して欲しい　　245名（20.4％） 
価格に関わらず今の給食で良い　　　　　　　　　　　　　　42名（3.5％） 

・私としては少し上がってもオーガニック給食希望ですが、全員が賛成できるのは価格が変わらないことが望ましい。 
　もしくは給食費の市の負担なども検討してほしい 
・どの程度の価格の変化かによると思いますが、価格が上がったとしてもオーガニック給食になることで親や周りの大人の食に対する姿勢が 
   変わると思うのでぜひ実施して欲しいです。 
・国にとって子どもは宝です。給食費は無償にしてほしいです。 
・慣行栽培ものより無農薬のものの方が安く収まったという話を聞いた。  オーガニック認証にはこだわらず農家さんとの信頼性を重視したい。 
・原材料仕入れ価格が上がったとしても、それがオーガニックや本物の調味料に対し適正な価格であるなら 
   農家さんなどを支えることになり、良い。 
　ただし家庭の負担が増えるのは続かないので、家庭負担は減らすか無償に。不足分は国や自治体が出す。 
・個人的には値上がりしてもオーガニックを望むが、多くの人にとっては違うと思う。 
   全ての子どもにオーガニックな給食を提供できたらいいのに。 
・個人の負担は上げずに自治体の補助などで実現してほしい。農業政策の一環。 
・価値観の違う方々がたくさんいる学校と言う中で、オーガニックに対して良いイメージがない方も一部いらっしゃるので、 
　何が良いと言えない部分があります。 
・オーガニックという言葉に捉われず、地場地消、旬の食べ物はおいしいと言ったことを知ることが肝要と思います 



                    
 

⑤みどりの食料システム戦略で有機農地拡大が進められていることを知っていますか？   
　回答 1199 件

⑥オーガニック食材を取り入れることで子どもたちの健康状態が改善したり、有機農業が拡がり、 
　地球温暖化防止や生物多様性の保全につながるといった話を聞いたことがありますか？ 
　回答 1198 件

いいえ　　791名（66%） 
はい　　　408名（34%） 

はい　　　988名（82.5％） 
いいえ　　210名（17.5％） 

⑦日本でも以下の市町村で、給食にオーガニック食材が取り入れられているのを知っていますか？ 
　 知っている市町村にチェックをお願いします。 その他実施している自治体があれば記入して下さい。   
　回答 602 件

千葉県いすみ市　　　283名（47％） 
大阪府泉大津市　　　257名（42.7％） 
愛媛県今治市　　　　161名（26.7％） 
京都府亀岡市　　　　136名（22.6％） 
兵庫県芦屋市　　　　110名（18.3％） 
兵庫県豊岡市　　　　108名（17.9％） 
石川県羽咋市　　　　70名（11.6％） 
奈良県橿原市　　　　65名（10.8％） 
高知県四万十市　　　60名（10％） 
奈良県大和郡山市　　54名（9％） 
知らない　　　　　　13名（2.2％） 
その他　　　　　　　26名（4.3％）

千葉県佐倉市、北海道北広島市、愛知県安城市、名古屋市、愛知県あま市、 
大阪府茨木市、兵庫県宍粟市、丹波市、熊本県上益城郡山都町など

⑧所属(利用されている生協)を教えて下さい。その他の方は市町村名を記入してください。 
　回答 1198 件 

各都道府県、海外、他生協の方もご協力くださいました。

コープ自然派兵庫　　　　　　　345名（28.8％） 
コープ自然派おおさか　　　　　305名（25.5％） 
コープ自然派京都　　　　　　　180名（15％） 
コープ自然派奈良　　　　　　　74名（6.2％） 
コープ自然派しこく（香川）　　76名（6.3％） 
コープ自然派しこく（愛媛）　　55名（4.6％） 
コープ自然派しこく（徳島）　　42名（3.3％） 
コープ自然派しこく（高知）　　13名（1.1％） 
組合員外　　　　　　　　　　　108名（9％） 

【コープ自然派 給食連絡会】オーガニック給食アンケート集計報告（No.2) 

コープ自然派おおさか 
kikaku07@shizenha.co.jp 
TEL:072-635-0777
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